CHAPITRE

Connaitre et utiliser
4 les triangles semblables

Je m’‘entraine

@ o La somme des mesures des angles d’un triangle
estégalea180°.

ACB =180° - (ABC + BAC) c'est-a-dire

ACB = 180° - (30° + 70°).

Donc ACB = 80°.

o EDF = BAC et DFE = ACB.

Les triangles ABC et DEF ont deux angles deux a deux de
méme mesure, donc ils sont semblables.

P a. Les droites (AB) et (RS) sont sécantes en C et les
droites (AR) et (BS) sont paralléles.
Donc, d'apres le théoreme de Thalés :

CA (R AR

B CS BS’
Les triangles CAR et CBS ont les longueurs de leurs cotés
deux a deux proportionnelles donc ils sont semblables.

b. Le triangle CBS est un agrandissement du triangle
CAR dans le rapport : k= E—: =24.

Pour obtenir les longueurs des cotés du triangle CBS il
faut multiplier les longueurs des cotés du triangle CAR
par 2,4.

c.CS=24%xCR

c'est-a-dire CS=2,4x 2 cm.
Donc CS=4,8cm.
CB=24xCA
cest-a-direCB=2,4x1,5cm.
DoncCB=3,6 cm.

E3 e On range les longueurs des cotés dans l'ordre
croissant.

Pour le triangle BOF : OF < BO < BF.

Pour le triangle END : EN < DE < ND.

EN 4,2 DE 4,5
o —= =0, ; — = = 0’75
OF 5,6 BO 6
ND 5,4
et —= =0,75.
BF 7,2

Les triangles BOF et END ont les longueurs de leurs cotés
deux a deux proportionnelles, donc ils sont semblables.

£ a. Les sommets homologues sontN et T, ZetR, Eet .

b. ZNE = RTI, NZE = TRl et NEZ=TIR.
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